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Σερρών Θεολόγος: «Φυτώριο ζωής, ελπίδος και 
αγιασμού, η Εκκλησία μας!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η πανσεβάσμιος ιερά μνήμη του Αγ. νεομάρτυρος Ιωάννου του 
Σερραίου, ο οποίος, κατόπιν σχετικής αποφάσεως του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, έχει ορισθεί 
ως προστάτης και έφορος της χριστιανικής νεολαίας της 
Σερραϊκής Εκκλησίας, εορτάσθηκε με επίκεντρο το ομώνυμο 
ιερό Παρεκκλήσιο της πόλεως των Σερρών.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 11 Μαΐου 2026, στις 7:00 το απόγευμα, στον 
καταπράσινο αύλειο χώρο του Παρεκκλησίου, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Θεολόγου.

Σήμερα, Τρίτη 12 Μαΐου, στο εορτάζον ιερό Παρεκκλήσιο , τελέσθηκε η 
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πανηγυρική θ. Λειτουργία, ιερουργήσαντος του Σεβ. κ. Θεολόγου με την 
πληθωρική παρουσία πολλών ευσεβών χριστιανών. Προ της απολύσεως της θ. 
Ιερουργίας, ο Σεβασμιώτατος εδίδαξε τον λαό του Θεού με λόγους πνευματικούς 
και επιστηρικτικούς, τονίζοντας την έννοια της αγιότητος και την σημασία του 
μαρτυρίου στην διπλή της μάλιστα διάσταση, ως μαρτυρία περί της αληθείας και 
θυσία της ίδιας της ζωής προς επισφράγιση αυτής της αληθείας.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, επίσης, στην θαυμαστή βιοτή του Αγ. Ιωάννου του 
Σερραίου, που έζησε και μαρτύρησε στην πόλη των Σερρών προς το τέλος του 
15ου μ.Χ. αιώνος. Μία βιοτή με πίστη στον Χριστό, αγάπη στην Πατρίδα, αλλά και 
θλίψεις και μαρτύρια προς χάριν της χριστιανικής πίστεώς του, αλλά και με 
ευλογία πολλή.

«Μέσα στην ευφρόσυνη περίοδο της αγίας του Κυρίου μας Αναστάσεως, 
υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, ο Άγ. Ιωάννης ο Σερραίος προβάλλει ενώπιόν μας, 
ως ο ακοίμητος φύλακας της πόλεώς μας, ο ευεργέτης και ένθερμος πρεσβευτής 
όλων μας προς τον Κύριον.

Η αγιότητα αποτελεί ευεργεσία του Θεού προς τον άνθρωπο και δεν περιορίζεται 
σε μία μόνο εποχή, αλλά είναι το αποτέλεσμα της παρουσίας και του έργου του Αγ. 
Πνεύματος μέσα στην Εκκλησία. Το Άγ. Πνεύμα, ο άλλος Παράκλητος ενεργεί 
πάντοτε μέσα την Εκκλησία, αναδεικνύει το φωτόμορφα τέκνα Της, πλουτίζει τον 
ουρανό, περιτειχίζει την γη. Η αγιότητα, η μόνη πραγματικότητα της ζωής μας 
είναι ο καθημερινός μας αγώνας και τούτο αποδεικνύεται από τους σύγχρονους 
αγίους μας, όπως και ο σήμερον τιμώμενος, τους οποίους φανερώνει στο διάβα 
της ιστορικής μας πορείας ο Θεός, ως διδασκάλους, προστάτες και φίλους 
αληθινούς. Η αγιότητα είναι μία συνεχής πρόσκληση του Θεού προς όλους τους 
ανθρώπους, είναι το κατεξοχήν έργο της Εκκλησίας έως της συντελείας των 
αιώνων. 

Η Εκκλησία είναι το φυτώριο και το εργαστήριο, το διδασκαλείο της αγιότητος 
μέσα στον κόσμο. Αυτή πλουτίζει τον ουρανό με αγίους, που φανερώνουν στον 
κόσμο την παρουσία, την δόξα, την δύναμη και την αγάπη του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού.

Πράγματι, ο Δεσπότης Χριστός, έχει χρυσές πνευματικές εφεδρείες για κάθε 
εποχή, αναρίθμητα πνευματικά αναστήματα πρώτου μεγέθους, ως ο Άγ. Ιωάννης, 
που προσφέρει στην ανθρωπότητα, για να ενισχύσει τους ανθρώπους σε εποχές 
δύσκολες, όπως οι σημερινές, όπου το μυστήριο της ανομίας ενεργείται κατά 
τρόπο προκλητικό. 

Η τοπική μας Εκκλησία σεμνύνεται για τους ουρανοπολίτες τοπικούς μας αγίους, 
οι οποίοι προσεύχονται βεβαίως για ολόκληρο τον κόσμο, αλλά και για την επίγεια 



Πατρίδα τους, την οποία ευεργετούν και στην οποία αγωνίσθηκαν σθεναρώς και 
από την οποία μετέβησαν στην άληκτη χαρά της Βασιλείας του Θεού. Εκλεκτή 
θέση ανάμεσά τους κατέχει το ευλογημένο βλαστάρι των Σερρών, ο νεομάρτυς 
Ιωάννης, το καύχημα και στολίδι της Εκκλησίας μας, που μαρτύρησε σε νεαροτάτη 
ηλικία, με φρικτά βασανιστήρια για του ‘’Χριστού την πίστη την αγία’’ στα 
σκοτεινά χρόνια της Τουρκοκρατίας και τιμήθηκε αμέσως μετά το μαρτυρικό του 
τέλος ως άγιος από τους συντοπίτες του.

Οι καλλίνικοι νεομάρτυρες, ευλογημένα βλαστήματα της ποθεινοτάτης Μητέρας 
Ορθοδόξου Εκκλησίας μας εμπνεόμενοι, από τον Χριστό, εστέκοντο με αφοβία, 
αγέρωχοι ενώπιον των τυράννων και ομολογούσαν την πίστη τους και την εθνική 
τους ταυτότητα. Η ομολογία και το συνεπακόλουθο μαρτύριό τους ήταν η επίσημη 
επισφράγιση των λόγων του μεγάλου Αποστόλου των εθνών Παύλου, που έλεγε: 
‘’ἐμοὶ γὰρ τὸ ζῆν Χριστὸς καὶ τὸ ἀποθανεῖν κέρδος!’’ (Φιλιπ. 1, 21).

Τιμούμε, λοιπόν, με ευγνωμοσύνη και πνευματική αγαλλίαση τον συντοπίτη μας Άγ. 
νεομάρτυρα Ιωάννη, το παλληκάρι του Χριστού, τον αριστέα της πίστεως και 
υπερασπιστή της Πατρίδος του, ο οποίος μάλιστα, τα τελευταία χρόνια 
αποκαλύπτεται θαυμαστώς σε πολλούς πιστούς ανά την Ελλάδα, όπως οι ίδιοι το 
ομολογούν, λέγοντας: ‘’ΕΙΜΑΙ Ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ, ΝΑ ΕΛΘΕΤΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΜΟΥ!’’. Είθε να έχουμε την σκέπη και την βοήθειά του πάντοτε», τόνισε με βαθιά 
συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος.

Μετά το πέρας της θ. Μυσταγωγίας, προσεφέρθη σε όλους το παραδοσιακό εόρτιο 
κέρασμα στο υπαίθριο αρχονταρίκι του Παρεκκλησίου.
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